



在7月8日的“世界过敏日”，中华医学会发布了一项最新调查：紧张、压力、发怒等情绪让许多都市白领被反反复复的红疹、瘙痒等过敏症状困扰着。

为何会出现这种情况？专家说，这是因为“精神压力”也能启动过敏反应！

## 压力加剧了过敏症状

今年5月的一个周六，南京一家公司召开员工大会，由于公司效益不见起色，50岁的陈老板心急如焚，但员工们却交头接耳，抱怨周六开会。

陈老板一拍桌子，大怒：“吵什么吵，不想开会就别来上班了！”就在此时，陈老板突然感到喉咙像给人掐住了似的，两眼一黑，什么都不知道。急送医院，检查发现，陈老板并没有心脏病或脑溢血等征兆，倒是身上全是大大小小的疹子。

急救后，陈老板转危为安，24小时后，身上的疹子消退了。最近，陈老板又因全身大面积起疹子到医院就诊，医生问：“是不是发病前生气了？而且是非常生气？”陈老板直点头，奇怪医生怎么会知道的？

还有媒体报道，南京的一名大学生在听到父亲的死讯时，突然全身起了风疹团子；但听说是误传后，疹子又奇迹般地消失了。

一名广告主创说：“只要一熬夜或过度思考问题，本来颈部、眼部已消退的皮疹，就会重新再现，而且加重。”

他们这是怎么了？专家说，这些都是典型的“情绪性过敏”。美国俄亥俄州立大学医学中心的研究发现：压力或焦虑会让过敏病人的病情突发或加剧。

研究人员找来28位患有过敏热和季节性过敏的志愿者，用花粉和豚草刺激他们胳膊上的皮肤，使其出现红肿的水疱。然后让他们分别处在“无压力”、“适度压力”和“高度压力”的环境下。

其中，在高压环境里的志愿者，被要求发表10分钟的演讲，然后在不用纸笔的情况下，回答一些数学问题。

结果发现，与“无压力”相比，在适度压力下，志愿者胳膊上的水疱要大75%；在高度压力下，水疱甚至会大一倍。而且在第二天，仍会出现强烈的过敏反应。

## 情绪会引起速发型过敏

那位陈老板，生气地大吼一

在7月8日的“世界过敏日”，中华医学会发布了一项最新调查：紧张、压力、发怒等情绪让许多人被反反复复的红疹、瘙痒等过敏症状困扰着。为何会出现这种情况？

专家说，这些都是典型的“情绪性过敏”。美国俄亥俄州立大学医学中心的研究发现：压力或焦虑会让过敏病人的病情突发或加剧！

美国科学家的研究发现，在一项设计实验中，与“无压力”相比，在适度压力下，研究志愿者胳膊上的水疱要大75%；在高度压力下，水疱甚至会大一倍。而且在第二天，仍会出现强烈的过敏反应。

声，立即休克了，同时还起了许多疹子。这是情绪导致了“速发型”过敏。

过敏有速发和迟发两种。花粉一沾，小虫一咬，立即起疹子的，就是“速发型”过敏。

“速发型”是如何引起的？

专家说，在肥大细胞这个“魔瓶”里，装着组胺、5-羟色胺等很多过敏介质。当花粉等过敏原“侵入”人体，抗体IgE就会像勇敢的战士一样上前消灭它们，一旦IgE与过敏原抱在了一起，就会“引爆身上的炸药”——肥大细胞。

这时，早已与IgE结合在一起的肥大细胞的细胞膜就会破裂，将组胺等过敏介质一起释放出来，引起平滑肌收缩、毛细血管扩张、通透性增强、黏液分泌及组织损伤等种种过敏症状。

那打开“情绪性过敏”的“魔瓶”的是谁呢？是一些非免疫因子，如自由基、神经递质等。

当生气、激动等不良情绪导致交感神经过度兴奋时，肾上腺就会释放大量“去甲肾上腺素、肾上腺素”等荷尔蒙，引起血管突然

# “压力山大”也会让你过敏

专家称，“hold住”情绪有助预防过敏症状

## 探索

怎么搞的，只要一收拾换季衣被、陈旧杂物，就连连打喷嚏，螨虫过敏了！”

过敏体质，绝大多数得益于先天，但发病或加重却与生活规律（如过度清洁）、饮食习惯、居住环境、情绪等有关。

据分析，现在过敏体质的人大幅增多的原因，可能是——

一是免疫作

用对象变化。

大范围使用抗生素，使得人体的免疫细胞杀灭微生物的功能大大减弱；与此同时，对微生物之外的其它异物，则过度敏感了。

二是过敏原多了。

因为大气污染、水质污染及食品添加剂的大量应用，且不断有新产品出现，导致“过敏原”越来越多。

而且，现在家庭和办公室多安装空调，使得房间密不透风，里面充斥着许多能够引起过敏反应的尘螨等物质。

三是压力大了。

一项有1524名知识分子参加的心理测试结果显示，其中690人处焦虑状态；490人人际关系有障碍；137人与周围环境处于敌对状态。

压力导致人的情绪不稳定，机体各调节功能失去平衡，人的免疫力大大降低，为抗原、抗体变态免疫反应的发生创造了条件。

过敏体质有何特点？

过敏者的免疫系统与众不同，它像一个特别敏感的报警装置，会将花粉等正常无害的物质，一概误认为是“敌人”，动不动就拉响警报，产生过激的免疫反应。

如果你的体质变成过敏体质了，那就不管是外源性的因素还是精神性的因素，都会动不动就拉响警报了！

## 学会宣泄压力

### 防过敏

心病还须心药医。专家说，情绪性过敏反应，药物治疗是一方面，通过劝慰、开导或采取暗示和催眠疗法，也能收到良好的效果。

如果您出现了“情绪过敏症”，请一定要控制好情绪，以稳定“内分泌系统”和“神经系统”的功能。平时也要锻炼自己的心理承受能力，做到临危不乱，闻变不惊。

那些患过敏性鼻炎、哮喘、皮炎等的患者又该怎么办？如果带着焦虑等不良情绪进行治疗，不但效果不好，还会加重病情；如果心情舒畅了，治疗的效果会非常明显，甚至会很快痊愈。

现代人在追随社会前进的步伐的同时，也要学会偶尔放慢脚步，给自己自由呼吸的空间，用适当的方法减压，不要一直处于紧张焦虑状态；平时要多锻炼身体，多与他人沟通，找到宣泄压力的办法，尽量让自己处于轻松、愉悦的生活环境中，这些均是远离过敏的关键招数哦！

(据《扬子晚报》)

## 人类大脑的八个奇特事实

研究发现，智商越高的人越容易做梦

据国外媒体报道，大脑是人体最重要的器官，同时也是最为复杂的器官。虽然一直对人类大脑进行研究，科学家仍未完全了解这个器官，仍有很多秘密等待他们去发现和解答，但他们对大脑的了解正在逐步深入。以下是关于人类大脑的八个奇特事实。

### 1. 大脑感觉不到疼痛。

大脑内没有疼痛感受器，这也就是为什么外科医生能够在患者仍保持清醒的时候进行脑外科手术。这种无法感知疼痛使得精细的外科手术顺利进行，同时不破坏任何视觉和运动控制功能。

### 2. 脑血管总长达16公里。

人类的大脑由1000亿个神经细胞构成，相当于银河系内的恒星数量。大脑内的血管总长度达到16公里。虽然大脑的重量只有身体的2%，但却消耗了身体大约17%的能量，20%的氧气。大脑中75%的空间被水占据，脂肪比重占到60%，连接神经细胞的突触数量超过100万亿，数据存储量达到1000Tb，是《大英百科全书》的5倍。

### 3. 左右脑存在差异。

大脑由左右脑构成，彼此对称。左脑侧重于理性思维；右脑侧重于感性思维。令人感到不可思议的是，即使只有半个大脑，人也能活下来。

### 4. 男性大脑比女性大10%。

男性大脑比女性大10%。不过，女性的大脑虽小，却拥有更多神经细胞和神经连接，能够比男性大脑更有效地工作。女性的情感处理能力更强，男性则拥有更出色的逻辑思维能力。女性的脑回比例更大，这一大脑区域与女性化特征有关。可以说，两性之间的差异实际上就是大脑的差异。

### 5. 大脑在睡觉时更活跃。

进入梦乡时，大脑会处理白天经历的所有事情。一些科学家表示，大脑以做梦的形式处理复杂情感和日常生活中所经历的事情，其他一些科学家则认为这是大脑将信息归零的一种方式，就像电脑一样。最近美国科学家的一项研究发现，做梦能够帮助我们缓解伤痛，另外，智商越高的人越容易做梦。

### 6. 控制梦境并非不可能。

在所谓的“清醒梦”中，人们能够控制梦境的结果。古代佛教徒会修习“睡梦瑜伽”，在梦境中做一些不可思议的事情，让自己意识到梦境乃是一种虚幻。

### 7. 人为什么笑原因不明。

笑是一种自然而然的行为，只有人类天生具有这种能力。4个月的时候，婴儿开始发出笑声。笑会传染，同时也很难假装。不过，我们发笑的原因并不是因为听到好笑的笑话或者类似因素。在一项为期10年的研究中，医生对2000个促使人发笑的情境进行了分析，结果发现绝大多数笑并非是笑话或者幽默故事的功劳。

### 8. 大脑大小很重要吗？

大脑大小很重要吗？不同研究得出了不同的发现。爱因斯坦的大脑只有1230克，相比之下，成年男性的大脑重量平均为1400克，说明大脑尺寸与IQ无关。另一项研究发现，头部越大的人越聪明，头部较小的人则智商偏低。

(据《现代快报》)